
Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
0 day 3.9 7.4 0.0 0.0 12.5 7.7 12.0 6.4 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 7.1 0.0 4.2 10.5 4.6 23
1 day 4.2 11.6 10.5 0.0 4.2 5.8 8.0 25.5 29.4 3.2 1.2 15.0 1.8 0.0 0.0 0.0 5.3 6.2 31
2 days 2.5 5.8 0.0 0.0 8.3 9.6 4.0 6.4 0.0 1.6 3.7 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 16
3 days 6.9 3.3 5.3 10.5 8.3 9.6 12.0 8.5 5.9 1.6 2.4 5.0 3.6 7.1 0.0 8.3 15.8 6.0 30
4 days 13.1 8.3 5.3 21.1 20.8 11.5 4.0 8.5 11.8 3.2 14.6 20.0 20.0 14.3 0.0 0.0 15.8 11.6 58
5 days 36.7 24.0 15.8 31.6 20.8 34.6 20.0 8.5 11.8 45.2 37.8 5.0 41.8 50.0 34.6 58.3 21.1 32.8 164
6 days 16.7 26.4 15.8 15.8 4.2 7.7 8.0 27.7 11.8 19.4 36.6 5.0 18.2 14.3 30.8 12.5 10.5 19.0 95
7 days 16.1 13.2 47.4 21.1 20.8 13.5 32.0 8.5 29.4 25.8 3.7 20.0 14.5 7.1 34.6 16.7 21.1 16.6 83
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 25.6 32.2 73.7 31.6 29.2 23.5 76.0 58.7 64.7 21.0 22.0 65.0 9.1 11.1 3.8 25.0 16.7 29.0 144
10 to 19 hours 16.9 14.9 10.5 21.1 29.2 21.6 0.0 6.5 17.6 8.1 15.9 0.0 16.4 18.5 15.4 20.8 61.1 16.1 80
20 to 29 hours 19.1 10.7 0.0 26.3 20.8 25.5 4.0 6.5 17.6 17.7 8.5 15.0 29.1 14.8 11.5 25.0 5.6 16.3 81
30 to 39 hours 16.0 10.7 0.0 21.1 4.2 21.6 12.0 4.3 0.0 9.7 8.5 5.0 18.2 33.3 38.5 20.8 5.6 14.1 70
40 to 49 hours 11.0 9.9 5.3 0.0 12.5 3.9 0.0 10.9 0.0 12.9 13.4 5.0 20.0 18.5 11.5 8.3 5.6 10.5 52
More than 50 hours 11.5 21.5 10.5 0.0 4.2 3.9 8.0 13.0 0.0 30.6 31.7 10.0 7.3 3.7 19.2 0.0 5.6 13.9 69
Total (Respondents) 356 121 19 19 24 51 25 46 17 62 82 20 55 27 26 24 18 100.0 496
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 23.7 26.2 7.8 16.6 18.1 20.1 8.7 18.3 6.9 32.7 31.7 13.9 27.5 26.5 34.8 19.8 16.3 100.0 23.7

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 93.2 80.8 84.2 94.7 91.3 90.0 95.8 93.5 94.1 98.4 68.3 100.0 94.5 96.4 88.5 100.0 83.3 89.9 444
10 to 19 hours 4.2 12.5 10.5 5.3 8.7 8.0 0.0 2.2 5.9 1.6 19.5 0.0 1.8 3.6 7.7 0.0 11.1 6.5 32
20 to 29 hours 1.7 3.3 0.0 0.0 0.0 2.0 4.2 2.2 0.0 0.0 4.9 0.0 3.6 0.0 3.8 0.0 0.0 2.0 10
30 to 39 hours 0.0 0.8 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 2
40 to 49 hours 0.6 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 1.0 5
More than 50 hours 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 1
Total (Respondents) 355 120 19 19 23 50 24 46 17 62 82 20 55 28 26 24 18 100.0 494
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 1.6 3.9 3.4 0.7 1.8 1.8 1.7 2 0.9 0.3 7 0.1 1 0.5 1.9 0.3 4.3 100.0 2.2

４－１　On an average, how many days a week do you come to the Campus (including the University Hospital, the Food Resources Education and Research
Center etc.)?

4－２　How many hours a week do you spend on campus for “research (including experiments)”?

４－３　How many hours a week do you spend on campus for “practical training (including medical treatment)”?

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

　　４　Campus life



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 82.8 92.5 26.3 73.7 83.3 80.4 54.2 68.9 52.9 100.0 86.6 95.0 92.7 85.2 100.0 87.5 50.0 83.0 410
10 to 19 hours 14.1 5.8 63.2 21.1 16.7 15.7 37.5 28.9 35.3 0.0 9.8 5.0 7.3 11.1 0.0 12.5 33.3 14.0 69
20 to 29 hours 2.8 1.7 5.3 5.3 0.0 3.9 4.2 2.2 11.8 0.0 3.7 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 11.1 2.6 13
30 to 39 hours 0.3 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 0.4 2
40 to 49 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
More than 50 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
Total (Respondents) 355 120 19 19 24 51 24 45 17 62 82 20 55 27 26 24 18 100.0 494
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 5.2 2.7 13.1 7.5 5.3 5 9.6 7 9.5 2.9 3.6 3 4 3.6 2.3 3.1 11.2 100.0 4.9

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 94.7 91.7 100.0 94.7 100.0 88.2 100.0 89.1 94.1 96.8 90.2 95.0 96.4 100.0 100.0 100.0 84.2 94.1 466
10 to 19 hours 3.9 8.3 0.0 5.3 0.0 11.8 0.0 4.3 5.9 3.2 8.5 5.0 3.6 0.0 0.0 0.0 10.5 4.8 24
20 to 29 hours 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 3
30 to 39 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
40 to 49 hours 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.4 2
More than 50 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
Total (Respondents) 356 120 19 19 24 51 24 46 17 62 82 20 55 26 26 24 19 100.0 495
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 2.6 2.6 2.4 2.5 1.5 3.2 2.3 3 2 2.7 3.1 1.3 2.3 1.9 2 1.8 5.3 100.0 2.6

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 74.5 77.5 21.1 73.7 45.8 58.8 25.0 57.8 11.8 91.9 87.8 80.0 87.3 92.9 84.6 87.5 63.2 73.2 363
10 to 19 hours 17.6 14.2 31.6 15.8 50.0 25.5 25.0 17.8 64.7 8.1 9.8 15.0 12.7 7.1 15.4 8.3 10.5 17.3 86
20 to 29 hours 3.1 6.7 5.3 5.3 0.0 9.8 12.5 6.7 17.6 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 10.5 4.0 20
30 to 39 hours 2.8 1.7 10.5 0.0 0.0 3.9 8.3 17.8 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 2.8 14
40 to 49 hours 0.8 0.0 21.1 5.3 0.0 0.0 20.8 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 7
More than 50 hours 1.1 0.0 10.5 0.0 4.2 2.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 1.2 6
Total (Respondents) 357 120 19 19 24 51 24 45 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 496
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 6 4.9 20.1 7.7 10 8.4 20 11.2 14 2.8 2.9 4.4 3 1.8 2.8 3.2 11.8 100.0 6.3

４－４　How many hours a week do you spend on campus for “classes (including lectures, reading, and discussion)”?

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－６　How many hours a week do you spend for “preparation for classes and writing reports”?

４－５　How many hours a week do you spend on campus for “reading and discussions not related to class activities”?



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 96.9 85.0 100.0 100.0 100.0 94.0 100.0 97.8 100.0 95.2 84.1 95.0 98.2 92.0 88.5 100.0 88.9 94.1 463
10 to 19 hours 2.5 13.3 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.8 14.6 5.0 1.8 8.0 11.5 0.0 5.6 5.1 25
20 to 29 hours 0.3 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 0.4 2
30 to 39 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
40 to 49 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
More than 50 hours 0.3 0.8 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 2
Total (Respondents) 353 120 19 19 24 50 24 46 17 62 82 20 55 25 26 24 18 100.0 492
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 1.5 3 0.4 1.7 1.3 2.7 0.4 1.9 0.3 1.5 2.8 1.9 1 1.8 2.6 1.4 2.6 100.0 1.8

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 69.9 86.7 78.9 73.7 87.5 82.4 83.3 71.1 70.6 66.1 86.6 95.0 56.4 65.4 50.0 79.2 78.9 74.3 367
10 to 19 hours 25.4 11.7 21.1 26.3 12.5 15.7 16.7 24.4 17.6 33.9 9.8 5.0 38.2 26.9 42.3 16.7 5.3 21.9 108
20 to 29 hours 3.9 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.4 11.8 0.0 3.7 0.0 5.5 7.7 3.8 4.2 10.5 3.2 16
30 to 39 hours 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.4 2
40 to 49 hours 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.2 1
More than 50 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
Total (Respondents) 355 120 19 19 24 51 24 45 17 62 82 20 55 26 26 24 19 100.0 494
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 6.3 4.5 5.1 4.9 4 5 4.5 5.1 6.1 5.8 5.6 1.9 7.7 8.1 8.9 5.2 7.5 100.0 5.8

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
less than 10 hours 89.0 88.4 73.7 94.7 87.0 84.6 76.0 95.6 82.4 85.5 91.5 100.0 81.8 88.9 92.3 87.5 94.7 88.3 438
10 to 19 hours 7.0 8.3 26.3 0.0 4.3 9.6 20.0 4.4 17.6 11.3 4.9 0.0 12.7 7.4 7.7 8.3 0.0 8.1 40
20 to 29 hours 1.4 0.8 0.0 0.0 4.3 1.9 0.0 0.0 0.0 1.6 1.2 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 6
30 to 39 hours 0.8 1.7 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 1.0 5
40 to 49 hours 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 1
More than 50 hours 1.4 0.8 0.0 0.0 4.3 1.9 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 3.7 0.0 0.0 5.3 1.2 6
Total (Respondents) 356 121 19 19 23 52 25 45 17 62 82 20 55 27 26 24 19 100.0 496
Ａｖｅｒａｇｅ (Ｈｏｕｒｓ) 3.8 3.5 4.6 3.2 6.5 4.8 5.9 1.8 3.2 3.5 3.3 0.8 4.3 5 2.5 3.6 3.9 100.0 3.7

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－７　How many hours a week do you spend on campus for “helping out teachers (including TA etc.)”?

４－８　How many hours a week do you spend on campus for “chatting with friends and taking a rest”?

４－９　How many hours a week do you spend on campus for “purposes other than the above”?
 



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
Very well 10.8 14.9 0.0 10.5 20.8 11.5 12.0 10.6 11.8 14.5 6.1 5.0 21.8 17.9 3.8 4.2 0.0 11.4 57
Well 56.9 50.4 52.6 36.8 66.7 61.5 52.0 53.2 35.3 50.0 68.3 50.0 40.0 50.0 69.2 58.3 63.2 55.2 276
Not very wel 25.0 26.4 36.8 47.4 12.5 19.2 24.0 27.7 47.1 27.4 18.3 40.0 27.3 28.6 19.2 25.0 31.6 25.8 129
Poorly 7.2 8.3 10.5 5.3 0.0 7.7 12.0 8.5 5.9 8.1 7.3 5.0 10.9 3.6 7.7 12.5 5.3 7.6 38
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
Very satisfied 40.6 47.1 36.8 47.4 41.7 48.1 60.0 40.4 35.3 40.3 31.7 35.0 41.8 53.6 46.2 33.3 52.6 42.0 210
Not completely, but relatively satisfied 45.8 40.5 36.8 36.8 45.8 42.3 20.0 51.1 58.8 48.4 45.1 50.0 45.5 32.1 42.3 50.0 42.1 44.2 221
I am not sure 8.9 6.6 21.1 15.8 8.3 7.7 16.0 2.1 0.0 8.1 14.6 5.0 9.1 10.7 7.7 4.2 5.3 8.8 44
Not satisfied at all 4.7 5.8 5.3 0.0 4.2 1.9 4.0 6.4 5.9 3.2 8.5 10.0 3.6 3.6 3.8 12.5 0.0 5.0 25
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
3 or more 8.1 45.5 5.3 0.0 29.2 19.2 0.0 6.4 0.0 8.1 51.2 35.0 9.1 0.0 7.7 4.2 15.8 17.0 85
2 14.7 22.3 0.0 15.8 8.3 21.2 20.0 10.6 5.9 24.2 9.8 15.0 21.8 17.9 19.2 8.3 15.8 16.0 80
1 32.2 17.4 21.1 26.3 12.5 26.9 16.0 12.8 23.5 33.9 17.1 30.0 56.4 21.4 50.0 45.8 15.8 28.2 141
None 45.0 14.9 73.7 57.9 50.0 32.7 64.0 70.2 70.6 33.9 22.0 20.0 12.7 60.7 23.1 41.7 52.6 38.8 194
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
None 43.6 14.9 89.5 42.1 37.5 25.0 72.0 70.2 58.8 38.7 20.7 35.0 30.9 32.1 34.6 45.8 36.8 38.4 192
Once 22.2 18.2 5.3 21.1 29.2 25.0 8.0 8.5 29.4 29.0 13.4 0.0 25.5 32.1 19.2 20.8 31.6 20.6 103
Twice 18.3 21.5 0.0 15.8 12.5 21.2 8.0 12.8 11.8 16.1 15.9 25.0 29.1 17.9 34.6 20.8 10.5 18.4 92
3 times or more 15.8 45.5 5.3 21.1 20.8 28.8 12.0 8.5 0.0 16.1 50.0 40.0 14.5 17.9 11.5 12.5 21.1 22.6 113
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－１３　How many “academic conferences held in Japan” have you attended in the last twelve months?

４－１０　Are your research activities going well? Please choose one from below.

４－１１　Are you satisfied with your choice of department/major?

４－１２　To how many academic associations or societies do you currently belong?



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
None 85.0 62.8 94.7 84.2 79.2 76.9 88.0 93.6 88.2 87.1 73.2 85.0 74.5 67.9 80.8 79.2 68.4 80.1 400
Once 11.1 25.6 0.0 10.5 16.7 17.3 4.0 4.3 5.9 9.7 20.7 10.0 21.8 10.7 15.4 16.7 21.1 14.2 71
Twice 2.5 5.8 0.0 0.0 4.2 5.8 4.0 0.0 0.0 1.6 4.9 5.0 1.8 3.6 3.8 4.2 5.3 3.2 16
3 times or more 1.4 5.8 5.3 5.3 0.0 0.0 4.0 2.1 5.9 1.6 1.2 0.0 1.8 17.9 0.0 0.0 5.3 2.6 13
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
None 60.8 30.6 89.5 78.9 58.3 59.6 92.0 85.1 100.0 51.6 29.3 50.0 38.2 35.7 38.5 62.5 57.9 54.6 273
Once 21.1 27.3 0.0 10.5 25.0 17.3 4.0 8.5 0.0 25.8 26.8 30.0 34.5 32.1 19.2 16.7 31.6 21.8 109
Twice 11.4 21.5 0.0 5.3 8.3 11.5 0.0 6.4 0.0 14.5 14.6 15.0 20.0 17.9 42.3 8.3 10.5 13.4 67
3 times or more 6.7 20.7 10.5 5.3 8.3 11.5 4.0 0.0 0.0 8.1 29.3 5.0 7.3 14.3 0.0 12.5 0.0 10.2 51
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

 

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
None 88.9 74.4 100.0 84.2 87.5 84.6 100.0 95.7 100.0 91.9 82.9 85.0 80.0 75.0 80.8 79.2 73.7 85.8 429
Once 9.4 18.2 0.0 10.5 12.5 9.6 0.0 4.3 0.0 4.8 14.6 15.0 16.4 10.7 15.4 20.8 26.3 11.2 56
Twice 1.1 5.0 0.0 0.0 0.0 5.8 0.0 0.0 0.0 1.6 1.2 0.0 1.8 10.7 3.8 0.0 0.0 2.0 10
3 times or more 0.6 2.5 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 1.2 0.0 1.8 3.6 0.0 0.0 0.0 1.0 5
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
None 92.8 76.0 94.7 100.0 95.8 86.5 92.0 93.6 94.1 98.4 73.2 75.0 87.3 96.4 100.0 83.3 89.5 88.8 444
1 3.3 9.9 0.0 0.0 0.0 3.8 8.0 4.3 0.0 0.0 17.1 10.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 4.8 24
2 1.9 4.1 0.0 0.0 4.2 1.9 0.0 0.0 5.9 1.6 3.7 5.0 5.5 3.6 0.0 0.0 0.0 2.4 12
3 or more 1.9 9.9 5.3 0.0 0.0 7.7 0.0 2.1 0.0 0.0 6.1 10.0 7.3 0.0 0.0 8.3 10.5 4.0 20
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

４－１７　How many of your books (including multi-authored) have been published?

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－１６　How many times have you made presentations at “academic conferences held overseas” in the last twelve months?

４－１４　How many “international conferences/academic conferences held overseas” have you attended in the last twelve months?

４－１５　How many times have you made presentations at “academic conferences held in Japan” in the last twelve months?



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
None 78.3 37.2 94.7 89.5 75.0 65.4 88.0 83.0 94.1 80.6 43.9 85.0 50.9 67.9 69.2 66.7 78.9 69.0 345
1 16.1 16.5 0.0 10.5 16.7 15.4 8.0 12.8 5.9 12.9 14.6 5.0 32.7 10.7 19.2 20.8 15.8 15.6 78
2 3.3 13.2 0.0 0.0 0.0 11.5 4.0 4.3 0.0 3.2 7.3 0.0 7.3 7.1 7.7 8.3 5.3 5.6 28
3 or more 2.2 33.1 5.3 0.0 8.3 7.7 0.0 0.0 0.0 3.2 34.1 10.0 9.1 14.3 3.8 4.2 0.0 9.8 49
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
None 69.4 51.2 94.7 73.7 87.5 63.5 84.0 61.7 70.6 80.6 69.5 80.0 43.6 32.1 61.5 58.3 73.7 66.0 330
1 18.3 17.4 0.0 21.1 0.0 17.3 8.0 23.4 11.8 11.3 18.3 5.0 23.6 25.0 30.8 20.8 15.8 17.4 87
2 6.9 11.6 0.0 5.3 8.3 7.7 4.0 8.5 11.8 4.8 4.9 5.0 14.5 21.4 0.0 8.3 5.3 7.8 39
3 or more 5.3 19.8 5.3 0.0 4.2 11.5 4.0 6.4 5.9 3.2 7.3 10.0 18.2 21.4 7.7 12.5 5.3 8.8 44
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 100.0 500

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
Research stipend is sufficient 28.0 35.8 8.3 10.5 0.0 10.4 30.0 0.0 7.7 33.3 43.8 13.3 48.1 63.0 41.7 25.0 33.3 29.5 135
Research facilities and equipment are
satisfactory

35.4 36.7 16.7 15.8 15.0 22.9 20.0 14.3 7.7 50.9 42.5 40.0 46.3 66.7 29.2 40.0 33.3 35.7 163

Space allocated for research is satisfactory 45.8 39.4 16.7 36.8 25.0 43.8 35.0 26.2 7.7 59.6 42.5 33.3 57.4 74.1 33.3 35.0 44.4 44.0 201
Library resources are satisfactory 39.9 33.9 16.7 15.8 35.0 31.3 40.0 57.1 46.2 43.9 22.5 40.0 42.6 51.9 25.0 40.0 55.6 38.3 175
Instruction by the professor is satisfactory 57.1 63.3 66.7 57.9 85.0 62.5 75.0 64.3 76.9 59.6 47.5 66.7 51.9 63.0 58.3 45.0 50.0 60.6 277
The level of research activity in the lab
group is high

28.3 22.0 8.3 36.8 10.0 27.1 25.0 11.9 23.1 35.1 20.0 6.7 37.0 40.7 37.5 20.0 22.2 26.5 121

Having problems regarding my relationships
with professors or peers

14.6 10.1 16.7 26.3 0.0 10.4 15.0 2.4 23.1 10.5 18.8 6.7 18.5 7.4 20.8 20.0 11.1 14.0 64

Tasks that are not related to my research
activity are taking up my time

20.5 30.3 0.0 31.6 30.0 20.8 10.0 19.0 23.1 12.3 25.0 40.0 31.5 14.8 16.7 15.0 33.3 22.3 102

Job-hunting is taking up my time 24.4 0.9 0.0 26.3 20.0 22.9 5.0 14.3 15.4 22.8 6.3 6.7 27.8 25.9 29.2 25.0 5.6 18.2 83
Attending classes/writing reports are taking
up my time

28.6 7.3 58.3 36.8 25.0 33.3 25.0 31.0 38.5 19.3 16.3 20.0 25.9 22.2 12.5 25.0 27.8 25.8 118

Total (Respondents) 336 109 12 19 20 48 20 42 13 57 80 15 54 27 24 20 18 457

The number of replies 1084 305 25 56 49 137 56 101 35 198 228 41 209 116 73 58 57 1439

４－２０　Which of the following corresponds to the current state of your graduate school research activities? Please choose all appropriate answers from below.

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－１９　How many of your non-peer-reviewed papers (including multi-authored) have been published?

４－１８　How many of your peer-reviewed papers (including multi-authored) have been published?



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
I am not satisfied with the theme of my
current research

17.1 11.7 0.0 16.7 23.5 17.4 4.3 30.8 14.3 7.7 5.0 16.7 14.3 13.6 8.7 26.3 35.3 15.1 62

A different research environment would be
more suitable for me

10.0 5.3 0.0 5.6 5.9 6.5 0.0 7.7 7.1 5.8 21.7 11.1 2.4 13.6 4.3 15.8 0.0 8.5 35

My social status is unstable 18.4 23.4 64.7 38.9 35.3 17.4 52.2 25.6 14.3 17.3 18.3 27.8 7.1 9.1 17.4 26.3 23.5 24.1 99
My financial situation is unstable 36.8 39.4 70.6 72.2 52.9 52.2 65.2 48.7 28.6 40.4 25.0 27.8 26.2 22.7 21.7 31.6 41.2 41.7 171
It is unlikely that I will be able to obtain a
master’s degree or Ph.D.

10.0 27.7 0.0 11.1 5.9 17.4 8.7 12.8 21.4 9.6 21.7 16.7 11.9 9.1 4.3 21.1 11.8 13.7 56

It is unlikely that I will be able to find
employment

26.8 22.3 47.1 38.9 47.1 30.4 47.8 20.5 14.3 38.5 13.3 16.7 14.3 18.2 30.4 26.3 35.3 28.5 117

It is difficult to keep a good balance
between my job and research

7.7 22.3 11.8 5.6 11.8 15.2 13.0 25.6 28.6 3.8 10.0 27.8 2.4 0.0 8.7 0.0 17.6 11.7 48

Trivial tasks are keeping me away from my
research

12.0 22.3 5.9 44.4 23.5 8.7 8.7 17.9 14.3 5.8 13.3 22.2 11.9 13.6 4.3 15.8 23.5 14.4 59

My relationship with my family is not going
well

4.7 4.3 5.9 11.1 0.0 4.3 8.7 7.7 0.0 1.9 8.3 0.0 4.8 9.1 0.0 0.0 0.0 4.9 20

I cannot get married 6.4 12.8 5.9 0.0 5.9 10.9 8.7 5.1 7.1 15.4 5.0 11.1 2.4 4.5 13.0 10.5 5.9 8.0 33
I feel that I am falling behind my friends
who have already started to work

24.4 14.9 35.3 38.9 17.6 21.7 34.8 20.5 28.6 25.0 18.3 5.6 23.8 27.3 21.7 21.1 17.6 24.1 99

I feel that I am falling behind my colleagues
in my workplace

4.0 10.6 5.9 0.0 0.0 6.5 0.0 0.0 7.1 7.7 16.7 0.0 4.8 4.5 0.0 10.5 0.0 5.9 24

I feel I cannot meet the expectations of
people around me

21.1 16.0 23.5 11.1 11.8 19.6 26.1 10.3 7.1 34.6 21.7 27.8 14.3 36.4 8.7 21.1 11.8 21.0 86

Assisting my professor is taking up too
much of my time

1.7 1.1 0.0 11.1 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 6

I feel my ability is insufficient 60.2 50.0 47.1 72.2 70.6 60.9 47.8 51.3 71.4 61.5 48.3 83.3 54.8 45.5 47.8 63.2 52.9 59.3 243
I am losing my enthusiasm for research (or
have lost it completely)

25.4 16.0 17.6 27.8 5.9 23.9 17.4 7.7 14.3 28.8 18.3 16.7 38.1 40.9 13.0 31.6 29.4 23.7 97

I am being sexually harassed 0.7 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.7 3
I am being academically harassed 2.0 4.3 5.9 0.0 5.9 2.2 4.3 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 7.1 0.0 0.0 10.5 0.0 2.9 12
Total (Respondents) 299 94 17 18 17 46 23 39 14 52 60 18 42 22 23 19 17 410

The number of replies 865 287 59 73 55 147 80 114 39 159 164 56 102 59 47 64 52 1270

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－２１　Which of the following corresponds to the concerns you currently have? Please choose all appropriate answers.



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
I cope with it by myself 76.2 71.7 66.7 78.9 73.7 85.4 62.5 81.1 92.9 78.8 56.7 68.4 68.8 91.7 70.8 78.9 88.9 77.5 335
 I consult with my friends or seniors about
it

48.6 44.4 27.8 57.9 57.9 45.8 25.0 16.2 57.1 50.0 59.7 52.6 47.9 45.8 45.8 26.3 66.7 47.9 207

I consult with my family or acquaintances 28.6 29.3 27.8 31.6 63.2 27.1 37.5 18.9 42.9 23.1 37.3 26.3 22.9 16.7 12.5 10.5 50.0 29.9 129
 I cope with it through an extracurricular
activity such as a club or circle activity

3.2 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.8 0.0 5.3 6.3 4.2 8.3 5.3 0.0 2.5 11

I consult with a teacher or professor 21.6 30.3 16.7 31.6 47.4 18.8 12.5 27.0 28.6 21.2 20.9 26.3 22.9 4.2 33.3 15.8 38.9 24.1 104
I consult with administrative staff of my
graduate school or  the educational affairs
section

1.9 1.0 0.0 5.3 10.5 2.1 0.0 2.7 0.0 0.0 1.5 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 7

I consult with doctors or counselors at
Kobe University Medical Center for Student
Health

3.8 2.0 5.6 5.3 5.3 6.3 4.2 2.7 0.0 1.9 0.0 0.0 6.3 12.5 0.0 0.0 5.6 3.7 16

I consult with career advisers at Kobe
University Career Center

1.6 2.0 0.0 0.0 5.3 4.2 0.0 2.7 0.0 1.9 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 1.6 7

I consult with my mentor 6.0 10.1 11.1 5.3 10.5 8.3 12.5 13.5 7.1 0.0 13.4 21.1 2.1 0.0 0.0 0.0 5.6 7.6 33
I wait and let things take their course 33.0 26.3 44.4 42.1 10.5 31.3 37.5 21.6 21.4 42.3 26.9 36.8 43.8 33.3 20.8 36.8 27.8 33.8 146
Other 1.6 3.0 11.1 5.3 0.0 4.2 8.3 5.4 7.1 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 12
Total (Respondents) 315 99 18 19 19 48 24 37 14 52 67 19 48 24 24 19 18 432

The number of replies 712 219 38 50 54 112 48 71 36 119 146 45 107 50 46 34 51 1007

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
No, I have not 93.6 93.4 84.2 94.7 91.7 88.5 88.0 95.7 94.1 95.2 92.7 100.0 98.2 89.3 92.3 91.7 89.5 96.4 482
Yes, I have been sexually harassed in a
verbal form, such as: being spoken to using
obscene language, or  being made the
subject of sexual rumors

2.2 1.7 10.5 0.0 4.2 5.8 4.0 0.0 5.9 3.2 1.2 0.0 0.0 0.0 3.8 4.2 5.3 2.8 14

Yes, I have had my body touched, or
experienced a similar type of sexual
harassment

1.9 3.3 5.3 5.3 8.3 1.9 4.0 0.0 0.0 1.6 3.7 0.0 1.8 3.6 0.0 0.0 5.3 2.6 13

Yes, I have been stalked, or experienced a
similar type of harassment

0.8 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 2.1 0.0 1.6 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 4

Yes, I have been forced to stay in an
environment surrounded by obscene
posters and magazines against my will

0.6 0.8 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 3

Other 1.1 1.7 0.0 0.0 4.2 3.8 0.0 0.0 0.0 1.6 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 6
I prefer not to answer 1.9 1.7 5.3 0.0 0.0 0.0 4.0 2.1 0.0 3.2 2.4 0.0 0.0 7.1 3.8 4.2 0.0 2.2 11
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 500

The number of replies 368 125 20 19 27 52 26 47 17 67 86 20 55 28 26 24 19 533

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－２２　When you are confronted with problems such as those listed above in Question ４-２2, what do you do? Please choose all appropriate answers from

４－２３　Have you ever been sexually harassed or felt that you were being sexually harassed? Please choose all appropriate answers from below.



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
Senior studen 18.2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 12.9 4
Classmate (same year/grade) 36.4 16.7 66.7 0.0 0.0 16.7 33.3 50.0 100.0 75.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 33.3 50.0 41.9 13
Junior student 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 1
Teaching staff 27.3 33.3 0.0 0.0 0.0 50.0 33.3 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 50.0 25.8 8
Administrative staff 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
Other 18.2 16.7 0.0 100.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.1 5
I prefer not to answer 18.2 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7 33.3 50.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 25.8 8
Total (Respondents) 22 6 3 1 2 6 3 2 1 4 4 0 1 1 1 3 2 31

The number of replies 27 6 3 1 2 6 3 2 1 9 4 0 1 1 1 3 2 39

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
Kobe University Medical Center for Student
Health:  “Physical Health Consultation”

47.8 43.8 47.4 31.6 62.5 48.1 48.0 38.3 52.9 50 36.6 40.0 56.4 35.7 61.5 45.8 63.2 48.6 243

Kobe University Medical Center for Student
Health: “Mental Health Consultation”

46.9 47.9 47.4 42.1 54.2 50.0 52.0 36.2 29.4 54.8 40.2 45.0 56.4 39.3 57.7 54.2 42.1 49.0 245

Student Center:  “Consultation Hours for
Students”

16.9 20.7 5.3 15.8 29.2 21.2 20.0 21.3 17.6 22.6 7.3 5.0 7.3 10.7 15.4 25.0 52.6 17.6 88

Harassment Consultants in each Graduate
School or facullty 9.7 19.0 5.3 15.8 45.8 5.8 8.0 6.4 5.9 9.7 8.5 5.0 7.3 7.1 3.8 37.5 31.6 12.0 60

Career Center: Career path and
employment consultation

51.1 30.6 21.1 42.1 54.2 55.8 32.0 53.2 29.4 56.5 19.5 25.0 38.2 60.7 61.5 70.8 52.6 45.8 229

Various consultations at your graduate
school (e.g. student committee member)

10.3 14.0 10.5 10.5 20.8 9.6 20.0 10.6 11.8 9.7 4.9 10.0 12.7 28.6 3.8 12.5 5.3 11.6 58

Student counseling service at KISC 15.8 19.0 0.0 21.1 41.7 23.1 16.0 19.1 29.4 11.3 6.1 10.0 7.3 14.3 3.8 16.7 47.4 16.0 80
Other  1.4 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.4 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 3.6 0.0 4.2 0.0 1.2 6
None 22.5 28.1 36.8 36.8 12.5 13.5 36.0 27.7 35.3 14.5 35.4 40.0 23.6 25.0 19.2 20.8 5.3 25.8 129
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 500

The number of replies 801 271 33 41 77 118 58 103 36 142 130 37 115 63 59 69 57 1138

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－２４　For those who have been sexually harassed or felt that they have been sexually harassed, who was the offender? Please choose all appropriate
answers below.

４－２５　There are various places for consultation available on campus. Which of the following do you know? Select all appropriate choices.



Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
Kobe University Medical Center for Student
Health:  “Physical Health Consultation”

10.6 11.6 10.5 0.0 20.8 13.5 8.0 12.8 17.6 9.7 14.6 10.0 12.7 7.1 3.8 0.0 5.3 11.2 56

Kobe University Medical Center for Student
Health: “Mental Health Consultation”

8.9 6.6 10.5 15.8 8.3 7.7 12.0 4.3 11.8 6.5 7.3 10.0 14.5 10.7 3.8 8.3 0.0 8.8 44

Student Center:  “Consultation Hours for
Students”

2.8 3.3 5.3 0.0 8.3 0.0 4.0 4.3 5.9 0.0 3.7 0.0 1.8 0.0 3.8 4.2 15.8 3.2 16

Harassment Consultants in each Graduate
School or facullty 1.9 0.8 0.0 5.3 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 5.0 0.0 0.0 3.8 4.2 0.0 1.6 8

Career Center: Career path and
employment consultation

12.5 5.8 5.3 15.8 16.7 11.5 12.0 8.5 0.0 14.5 6.1 10.0 10.9 7.1 15.4 16.7 5.3 10.8 54

Various consultations at your graduate
school (e.g. student committee member)

1.1 4.1 0.0 0.0 8.3 0.0 4.0 2.1 0.0 0.0 2.4 10.0 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 9

Student counseling service at KISC 5.6 5.0 0.0 0.0 8.3 13.5 0.0 6.4 11.8 0.0 4.9 0.0 1.8 3.6 0.0 4.2 26.3 5.2 26
Other  3.3 4.1 0.0 0.0 8.3 5.8 4.0 8.5 5.9 0.0 2.4 5.0 0.0 0.0 0.0 4.2 10.5 3.4 17
None 69.7 72.7 73.7 73.7 58.3 69.2 64.0 70.2 64.7 75.8 70.7 70.0 72.7 82.1 69.2 70.8 63.2 73.4 367
Total (Respondents) 360 121 19 19 24 52 25 47 17 62 82 20 55 28 26 24 19 500

The number of replies 419 138 20 21 36 63 27 55 20 66 93 24 64 31 26 27 24 597

Ｍａｓ Ｄｏｃ Ｐｒｏ Ｌ Ｃ Ｄ Ｊ Ｅ Ｂ Ｓ Ｍ Ｋ Ｔ Ｘ Ａ Ｗ Ｉ ⅰ ⅱ
Kobe University website (Japanese),
(English)

61.9 64.7 93.3 77.8 78.3 59.1 80.0 61.4 82.4 58.0 53.2 53.8 53.5 78.3 73.7 66.7 62.5 67.1 279

School Affairs Information System ( for PC) 55.5 33.3 40.0 44.4 43.5 52.3 50.0 54.5 47.1 66.0 6.5 61.5 72.1 87.0 63.2 45.8 25.0 51.0 212
School Affairs Information System (for cell
phones)

9.0 5.9 6.7 11.1 8.7 9.1 15.0 9.1 11.8 10.0 1.6 0.0 9.3 8.7 5.3 8.3 12.5 8.4 35

Website of the graduate school you are
currently in.

64.2 57.8 53.3 44.4 65.2 63.6 60.0 75.0 58.8 58.0 58.1 38.5 55.8 87.0 73.7 62.5 62.5 64.2 267

Websites of other Kobe University graduate
schools

8.4 12.7 0.0 22.2 4.3 9.1 5.0 6.8 11.8 14.0 6.5 0.0 9.3 13.0 0.0 20.8 0.0 9.1 38

Kobe University Library 53.8 52.0 26.7 100.0 82.6 72.7 60.0 59.1 52.9 36.0 25.8 84.6 41.9 34.8 52.6 45.8 62.5 53.4 222
Information Science and Technology Center 17.7 26.5 20.0 0.0 13.0 25.0 20.0 22.7 23.5 26.0 12.9 30.8 16.3 26.1 36.8 16.7 12.5 20.7 86
Other Kobe University Centers 2.0 3.9 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 4.5 0.0 2.0 6.5 0.0 2.3 0.0 5.3 0.0 0.0 2.4 10
Other 2.0 2.9 0.0 0.0 0.0 2.3 5.0 4.5 0.0 4.0 1.6 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 6.3 2.2 9
Total (Respondents) 299 102 15 18 23 44 20 44 17 50 62 13 43 23 19 24 16 416

The number of replies 821 265 36 54 69 129 59 131 49 137 107 35 113 77 59 64 39 1158

　      　ⅰ　Total (%）　　　　　ⅱ　 Total (Respondents)

４－２６　When you feel uneasy or need someone to talk to, which consultation will you use? Select all appropriate choices.

４－２７　Which Kobe University related websites do you visit at least twice a week. Select all appropriate choices.


